

别把宝宝教糊涂

早教是一个社会热词，然而，“早”到何时、“教”些什么，一直是困扰许多家长的难题。早教专家认为，2岁至6岁的孩子，可以按其思维成长分成若干阶段，以避开早教中的一些误区。

探索阶段(2岁前后)

正确：教孩子用看、听、闻、摸、尝来感知事物，锻炼他们的观察力和想象力。

误区：生怕孩子磕着绊着，不让孩子主动接触新事物。

表现阶段(3岁前后)

正确：让孩子把想象到的各种事物按自己的想法大胆地表达出来，

以提高孩子的表现能力和动手能力。

误区：让孩子背唐诗、认字甚至学外语，限制孩子用自己的思维去感知生活。

理解阶段(4岁至5岁)

正确：让孩子从以前偏重于对五彩的认识，转向淡彩结合甚至纯黑白颜色的水墨画学习。要有意识地让这个年龄段的孩子在行为上动静结合，并对一些比较枯燥乏味的色彩、图形有一定的关注能力。

误区：放任孩子的情感与喜好，导致孩子缺乏控制自己情绪的能力，对应当关注的事物不能收放自如。

逻辑阶段(学龄前一年内)

正确：让孩子体验各种艺术表现形式，如水彩、油画、雕塑、建筑等，以提高艺术鉴赏和表达能力。

误区：急于与小学教育“接轨”，将一年级的学科知识放到这

个阶段让孩子学习，令其开始为作业而苦恼。

专家认为，现在早教领域有一种十分错误的提法，就是“2岁背古诗，3岁就扫盲”。由于学龄前的孩子还不具备接受抽象知识的能力，过早进行知识传输会影响他们的兴趣培养，也会阻碍他们创新思维能力的形成。

比如，在游戏方面，对四五岁的孩子来说，与其去学珠心算，还不如让他们玩过家家，让孩子在情景游戏中体会社会生活的丰富多彩。在算术方面，没必要刻意教孩子在作业本上一五一十地计算加减法，家长可以带孩子一起去购物，让他们在不知不觉中接触简单的计算；玩扑克和大富翁游戏，也是一种很好的数学学习。在识字方面，认识一箩筐的字不重要，学会开口表达、善于正确表达才是重要的。对即将入学的孩子来说，爱看小人书、爱用笔涂鸦、爱表达自己的想法，就为将来的小学学习打下了良好的行为基础。

(据《新民晚报》)



姓名：贾镇宇 性别：男

出生日期：2009年5月7日

父母寄语：你是我们眼中的奇迹，愿你健康、茁壮地成长，成为一个小小男子汉。



姓名：贾棋宇 性别：女
出生日期：2003年8月13日
父母寄语：愿你聪明、伶俐、活泼、开朗，成为一个快乐的小天使。



姓名：贾晴宇 性别：女

出生日期：2006年2月12日

父母寄语：你是我们的乖乖女，希望你天天快乐，更加勇敢，加油！

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程，那些一闪而过的快乐瞬间，留在了照片中，也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光刊登出来吧，让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到aoe儿童摄影会所。地址：中州中路与玻璃厂路交叉口向西50米。照片一经采用，请到aoe儿童摄影会所领取礼品一份。

小饭桌 鸡蛋三明治

原料：咸面包片3片，鸡蛋2只，薄方火腿2片，黄油10克。

制作方法：面包片要稍厚些，先放进烤箱烤至微黄，备用；

把鸡蛋打散，在平底锅里放少许黄油，将蛋液倒入铺开，放入方火腿肉，取出后用刀一分为二切开，备用；

把一片面包抹上黄油，铺上方火腿鸡蛋，盖上第二片面包，再放上方火腿鸡蛋；



然后，把第三片面包抹上黄油，并油面朝下覆盖，再用刀把三明治对角切成两个三角形即成。

口味特色：鸡蛋里多添一种方火腿，就改变了口味，变成营养丰富、好看又可口的美食，很适合2岁以上的宝宝食用。

小游戏 玩剪纸

适合年龄：2岁以上宝贝

准备：各色广告纸

方法：1.把广告纸裁成长纸条，和孩子一起做彩链，布置在孩子的卧室里。

2.玩折纸游戏，可以折成小船、帽子、青蛙、宝塔、飞机等。

3.把广告纸上的图案、文字分别剪下来，玩认字游戏。

4.把图案完整的广告纸剪成几片或十几片，玩拼图游戏。

提示：把广告纸扔掉以前好好利用一下，不用专门去买手工书和拼图板，既环保又经济。就地取材，只需要一点灵感。

保护孩子的善心

如今走在街头，常会看到行乞的人。看多了，不管他们的悲惨故事是真是假，很少有人会献出自己的爱心。而就在前几天，我看到了这样一幕：一位年轻的妈妈带着儿子去医院看病，医院门口围了一堆人。6岁的儿子挤进人群，看到一位母亲抱着三四岁的小男孩坐在地上，小

男孩患了白血病，希望人们伸手援助。儿子让妈妈捐一点钱给他们，年轻的妈妈问：“现在社会上有很多骗子，你不怕被骗吗？”儿子一脸茫然。

看到这个孩子一脸纯真，我不由心头一震。善良是孩子的天性，我们成年人应该保护孩子的善心，而不应该把自己的经历和看法强加到孩子身上。

人之初，性本善。可是，孩子的善心有时却会不知不觉地被家长“抹杀”。比如孩子在学校与同学发生了一点小摩擦，本来不是什么大不了的事，可是家长知道后，偏要赶去质问或找对方算账。一所学校曾

作过这样一项调查：孩子在学校被人欺负了，家长该怎么办？结果80%的家长告诉孩子，遇到这样的情况，要以牙还牙。

也许，家长的本意是要孩子学会自我保护。可是，这种教育一定要把握好尺度，如果过于偏颇，甚至错误，那么孩子心灵中善良的成分将会越来越少，而没有善良之心的孩子也不可能很好地保护自己。

因此，家长请多保护孩子的善心吧，多为孩子营造表达“善行”的机会。这会让孩子看到生活中美好的一面，让他们的心底充满阳光。

(子墨)

育 儿 经验
金宝贝国际早教机构
地址：解放路新都汇3层
电话：63122000
网址：www.gymboree.com.cn